

山东

亿元红木床 名家陶瓷器亮相

中国北方文化产品交易会济南举行,兼具艺术气息和学术交流功能

本报记者 师文静

亿元稀世珍品——浙江黄花梨古董大床、国礼水墨海瓷纷纷亮相。6月28日-7月1日,第五届中国北方文化产品交易会在济南舜耕国际会展中心举行。展会兼具文化产品交易以及学术交流等功能。

全国500余家企业参展,共计展览面积1.5万平方米,分红木文化节、珠宝玉石文化节、陶瓷文化节三大主题,来自全国各地顶尖级的红木家具、珠宝玉器、紫砂、刺绣、寿山石以及书画等亮相。

►身穿旗袍的工作人员在推介复古款式的留声机。
本报记者 邱志强 摄



◎头条链接

珠宝玉石
可免费鉴宝现场的陶瓷艺术品。
本报记者 邱志强 摄

本报济南6月28日讯(记者师文静) 据组委会负责人介绍,珠宝玉石文化节参展企业逾百家,大量代表国际潮流的新款作品汇集泉城,其中不乏世上罕见的10克拉大钻石、22克拉斯里兰卡变色星光蓝宝石、哥伦比亚祖母绿套链、收藏级翡翠等国际级名贵珠宝。组委会还专门设立鉴宝专区,由山东省收藏家协会的专家权威鉴定,为现场观众答疑解惑,消费者可以现场免费鉴宝。

此外,工艺美术展区也汇集了包括寿山石、沉香、刺绣、剪纸、紫砂、书画、名砚、宝剑、铁壶、木雕等十多个门类、数万件艺术精品,其中不乏价值数百万的高端产品,也有适合普通消费者的中低档产品。

□标价亿元稀世黄花梨家具亮相

此次交易会,由中共山东省委宣传部与山东大众报业集团主办,山东文化产权交易所、山东省美术家协会陶瓷艺术委员会、山东省收藏家协会、山东省浙江商会、济南市温州商会协办,齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办运营。

为保证参展企业质量,组委会在红木家具产地筛选最有实力的企业参展。红木文化节汇聚了广、京、苏、东、仙、鲁等各大流派的红木家具制造企业,产品涉及黄花梨、小叶紫檀、老挝红酸枝、金丝楠木等价值数亿元的红木精

品。

这些珍木家具中,有主打四川小叶桢楠的嘉利利红木,以海南黄花梨为主要原材料的大伟雕艺,来自东作家具之乡的原森红木,将传统制作工艺与明清家具款式相结合的吾家王府,以樟木家具为主的江西华荣樟木厂等。

在展厅特装展台上,亿元稀世珍品——浙江黄花梨古董大床引来很多专业买家的围观。此外,还有价值500万元的金丝楠木柜子一张,价值七八十万元的明代黄花梨书桌。

□国内顶尖陶瓷大师作品云集

陶瓷文化节是山东省近年来举办的陶艺界最大规模展,规划为陶艺大师展区和名企名瓷展区。陶艺大师展区由大师牵头,聚集了国家级工艺美术大师、艺术院校陶艺专业专家和省内外陶艺知名人士,主要参展艺术家包括闫夫立、张尧、远宏、张志朴等。现场还将展出六大窑系、五大官窑的数千件陶艺作品,如景德镇彩瓷、禹州钧瓷、淄博陶瓷以及国礼水墨海瓷等都将亮相。

山东省美术家协会陶瓷艺术委员会秘书长徐世立称,此次展

会以民间陶瓷工艺大师及学院派艺术家的作品居多,既有民间工艺大师闫夫立等人的作品参加,又有景德镇陶瓷学院、湖南陶瓷艺术协会等单位的作品参展,这些高层次的参展作品为这次交易会增添了艺术气息以及学术交流的氛围。

带着最近制作的青花瓷系列作品参展的山东工艺美术学院副教授李岱玫告诉记者,这种带有很强学术性和艺术交流的产品交易会不常有,这种展出对山东陶瓷艺术有很好的促进作用。

◎创建学习型党组织

微山600干部每周充电两小时

个别人最初有情绪,现在带病也要学

本报济宁6月28日讯(记者马辉 通讯员褚新) 如何做好现阶段招商引资工作?近日,济宁微山县机关工作人员听了一场特别的讲座。这种领导干部集中学习活动在微山县已经是第45次了。

6月2日,江苏省沭阳经济开发区副主任魏伟应邀来到微山县,为该县机关干部做了题为《如何做好现阶段招商引资工作》

的报告。为锻造领导干部干事创业的精气神,2012年6月3日,该县县委出台了相关规定,构建全员讲学、借鉴比学、调查兴学、结对互学、定向帮学、修身自学相结合的“六位一体”学习模式。每周日晚7点半至9点半设为专门学习日,召集县直副科级以上600多名干部集中学习两小时。

“一开始个别人有情绪,特别

是占用周日休息时间。”微山县公安局网络安全保卫大队队长徐炳书告诉记者,他自己一开始学习时就有抵触情绪,没想到后来却自己带病也要坚持学习,除了住院期间,没缺过一次课。为了防止跟不上学习进度,做完心脏搭桥手术一个月后,他重新回到工作岗位,继续参加学习。“学习后对我的触动很大,通过学习可以随时了解县委、县政

府的决策,可以提升我们的工作能力,现在我们的工作作风改变了,办事效率提高了,工作上也赢得了百姓的支持。”

目前,在微山县,学习理念已深入人心,有力促进了县域经济发展。今年1—5月份完成地方财政收入9.96亿元,增长12.3%;固定资产投资51.8亿元,增长20.5%。

政府将补贴乡村游村镇“两改”

厨房、厕所改造后,山东乡村旅游要迈向高质高效

本报济南6月28日讯(记者高扩) 山东省的乡村旅游起步早、类型多,并且有一部分已经走上品牌化、国际化的道路,但是另一方面,也存在地区发展不均衡、品质低的问题,迫切需要培育典型、改造提升。

6月28日,山东大学旅游管理系教授、系主任王德刚有点忙,都是关于乡村旅游。“这种忙碌在最近一段时间是常态,我一直深度参与最近山东乡村旅游的推进工作。”省旅游局政策法规处的工作人员也在忙乡村旅游。

郭树清省长反复强调:乡村旅游要以农民家庭为主体。省旅游局已经确定,今年的好客山东休闲游将主推乡村旅游,打造“齐

鲁乡村休闲游”。作为研究乡村旅游多年的学者,王德刚说,山东有些乡村旅游起步并不晚,有的旅游点有不少创新举措,经营得很成功。“比如泰山脚下的埠阳庄接待外国留学生,游客与村民同吃同住同劳动;青岛、威海的一些渔家乐早就在接待外国游客。”但王德刚毫不讳言,山东乡村旅游的问题是整体水平不高。

事实上,2010年,山东就已经出台了农家乐等级评定的地方标准。“在服务上标准化,提高质量,使乡村旅游走出‘低价’、‘低质’的怪圈。”王德刚说。

据了解,农家乐提升改造的重点是厨房和厕所“两改”:厨房要实现生熟分离,厕所要配备抽

水马桶,淘汰旱厕。省里正在出台意见,将对发展乡村旅游成规模的村镇给予改造补贴。

5月中旬,省旅游、水利等部门对渔家乐的监察结果显示,山东省纳入管理的农家乐、渔家乐627家。其中,厕所未能配置抽水马桶的36家,占8%;厨房卫生程度不达标的4家,占1%;食品卫生不达标的6家,占1.5%;客房被褥未实现一人一换的8家,占3%。存在问题较多的是还没有纳入管理范围的农家乐、渔家乐,上述四个方面的问题较为普遍。

在28日的乡村旅游培训班上,省旅游局局长于冲说,对于乡村旅游,省政府的意见是,市、县、乡和有条件的村,都要编制

乡村旅游规划。“规划编制一定要坚持高标准,验收不合格的将不予规划补贴。”

对于乡村旅游,专家学者有另一番期待。沂南县“六月六伏羊节”将于7月3日举行,在28日的新闻发布会上,现场的旅游局官员和专家学者再三强调,这次是民间民办,改变传统的政府办节办会模式,政府在其中作用只是策划、指导、宣传。

“以往的乡村旅游大多以休闲观光为主,下一步是要把民俗和文化融入其中,走高端的路线。”王德刚说。

省旅游局人士说,发展农家乐就是要农民得到真实惠,这也符合我们发展城镇化的思路。

海阳至青岛
城轨交通启动

本报烟台6月28日讯(记者吴洪斌 赵洪杰 通讯员吕连兴) 28日,海阳市海青轨道交通工程筹建办公室挂牌办公,标志着该工程项目进入实质性运作阶段。青岛—海阳轨道交通线路规划为:从青岛东站引出,向北沿既有滨海大道,经崂山区王哥庄、蓝色硅谷核心区后到达终点海阳市,线路长度约120km。远期建设海阳—荣成段,长度约130km。

青岛市轨道交通项目专家芦睿泉介绍,该线是连接青岛外围和海阳的一条主要线路,未来将与青岛地铁2号线及4号线实现三点换乘,保证该线与整个青岛市的地铁线路紧密连接,客流换乘非常方便,该线采用快线模式,以高架为主,最高运行速度可达120公里/小时。

海阳市项目筹建办公室副主任孙彦松介绍,海青轨道交通的建设,不仅直接影响海阳市民的出行环境和生活方式,而且对放大海阳与青岛的同城效应、承接青岛全方位辐射具有巨大推动作用。



(资料片)